3 САПР КОМПАС-3D

КОМПАС – это КОМПлекс Автоматизированных Систем, разработанный специалистами российской фирмы АО «АСКОН» (С.-Петербург, Москва и Коломна), основанной в 1989 году [6].
САПР КОМПАС-3D — это твердотельная САD-система, решающая 70—80% задач проектирования, включающая также профессиональный 2D-редактор КОМПАС-График вместе с широким набором библиотек.
Всего за последние несколько лет КОМПАС-3D из плоского чертежного редактора вырос во многофункциональную систему 3D-CAD с собственным математическим ядром. Большим плюсом этой программы является поддержка как западных, так и отечественных стандартов выполнения чертежей и подготовки документации. КОМПАС-3D стал одним из стандартов проектирования и выпуска конструкторской документации на предприятиях России, Украины, Белоруссии и других стран. Программа позволяет быстро и точно создавать параметрические электронные модели всего изделия или отдельных его узлов и деталей, а впоследствии оперативно вносить изменения и совершенствовать конструкцию.

Принципиальным отличием КОМПАС-ЗD является использование отечественного математического ядра и параметрических технологий, полностью разработанных специалистами компании АСКОН.
Система КОМПАС-3D предназначена для создания как чертежей (2D-моделирование), так и трехмерных моделей (3D-моделирование). Основная задача, решаемая системой, — это моделирование изделий с целью сокращения периода проектирования и скорейшего их запуска в производство. Кроме быстрого получения конструкторско-технологической документации, система позволяет:

- передавать в электронном виде геометрию детали в расчетные пакеты;

- передавать на станки с числовым программным управлением электронные копии изделий для их изготовления;

- создавать дополнительные изображения деталей для составления каталогов и иллюстраций к технической документации.
КОМПАС предоставляет пользователю ряд дополнительных сервисных возможностей, которые значительно облегчают получение твердых копий чертежей и фрагментов. Это реалистичный предварительный просмотр перед печатью, удобная компоновка на поле вывода, печать только заданной части документа.

Необходимо особо отметить, что система автоматически разбивает печатаемое изображение на несколько листов в том случае, если устройство вывода имеет размер поля печати меньшее, чем размер документа. Последующая склейка отдельных листов позволяет получить готовый документ большого формата [7].
САПР КОМПАС широко применяются в машиностроении, приборостроении, строительстве и энергетике. Системы эксплуатируются более чем в 2000 научно-исследовательских институтах, конструкторских бюро, промышленных предприятиях России, Укpaины, Белоpуссии, Казахстана, Болгарии, Германии, Финляндии, Эстонии, Монголии, Индии и других стран.

Программные продукты САПР КОМПАС внедрены на следующих крупных предприятиях России: «Сургутнефтегаз», «Нижневартовскнефтегаз», «Киришинефтеоргсинтез», «Орскнефтеоргсинтез», «Норильский никель», «Уралвагонзавод», «Комбинат МАГНЕЗИТ», AвтоВAЗ, ЛиAЗ, ЛAЗ, Ленинградский Металлический и Ижорский зaводы, «Запорожтрансформатор», Чебоксарский Электроаппаратный завод, Куpгaнское СКБМ и Курганмашзавод, Челябинский тpaктоpный зaвод, «Электрощит» (г. Самара), авиазавод «СОКОЛ» (г. Нижний Новгород), Сapaтовский aвиaзaвод, «Бapнaултpaнсмaш», «Адмиралтейские верфи», ЦМКБ «Алмаз», ЦКБ «Лазурит», «Севмашпредприятие», КБ АРМАС (ЦНИИТС, Санкт_Петербург), ЦНИИ Гидроприбор, Санкт-Петербург, Крондштатский морской завод, Малахит СПМБМ (Санкт-Петербург), ЦНИИ Морского флота (Санкт-Петербург), ЦНИИ Судового машиностроения (Санкт-Петербург), ПО«Моторостроитель» СКБМ (г. Самара), «Мостостройиндустрия», «Желдорреммаш», НПО«Машпроект» и «Заря» (г. Николаев) и др.
КОМПАС используется в учебном процессе более тысячи учебных заведений России, Украины, Белоруссии, Казахстана.

КОМПАС применяют студенты специализированных кафедр при создании курсовых и дипломных проектов.

В средней школе КОМПАС применяется в рамках преподавания курсов информатики, технологии, черчения, геометрии.
КОМПАС включает в себя средства, позволяющие пользователю создавать разного рода чертежи, описания к ним и многое другое необходимое как студенту ВУЗа, так и опытному конструктору или архитектору.
